

# بسنّت کی تاریخ اور اثرات

بسنّت بنیادی طور پر ہندوؤں کا ایک تہوار ہے، جسے اب پاکستان کے بڑے شہروں میں مسلمان بھی تہوار کے طور پر مناتے ہیں۔ اس ہندو مذہبی تہوار میں ایہو، اہب، اسراف، فضول، خربچی اور قومی اہماک کے زبان کے بہت سے پہلو اور عناصر بھی شامل ہو گئے ہیں۔ کرشن کی برسات سے مشابہہ کیا جا رہا ہے کہ بسنّت پر مکافوں کی پیمائش پر غور کیا جائے تو اس سے بے شک یہی ظاہر ہوتا ہے کہ جگہ جگہ پر تہوار کی شکل میں منائے جاتے ہیں۔ بسنّت کی تاریخ اور اثرات کے بارے میں اس وقت تک کہنا مشکل ہے کہ اس کا اصل تہوار کب سے منایا گیا ہے۔ بسنّت کی تاریخ اور اثرات کے بارے میں اس وقت تک کہنا مشکل ہے کہ اس کا اصل تہوار کب سے منایا گیا ہے۔ بسنّت کی تاریخ اور اثرات کے بارے میں اس وقت تک کہنا مشکل ہے کہ اس کا اصل تہوار کب سے منایا گیا ہے۔

آگرہ کا بچہ کے پرنسپل کے اس بیان سے صاف ظاہر ہو گیا ہے کہ ہندو اس تہوار کو مذہبی اہماک سے مناتے ہیں۔ دہلی میں مجھے وہ مندر دکھایا گیا جہاں بسنّت کے روز ہندو خاص اجتام سے جاتے ہیں۔ کاناکا دیوی کا یہ مندر جسے براہ مندر کہا جاتا ہے۔ بسنّت کے روز ہندو کاناکا دیوی کے اس مندر میں گونے کے پیلے پھولوں کا ایک ہندو بھر لگاتے ہیں اور خاص پوجا کرتے ہیں۔ اس طرح ایک ہندو مورخ ڈاکٹر اے بی نیجار (S. B. NIJAR) نے اپنی کتاب (Punjab) "Under the Later Mughals" پنجاب آخری مغل دور حکومت میں "کھسا ہے کہ ذکر کیا خان (1707-1759) پنجاب کا گورنر تھا اس کے دور میں سیالکوٹ کے ہاکھل پوری کے لڑکے حقیقت رائے (جنس

## تکتہ اعتراض



رانا شتیق پسروری

کی شادی کشن سنگھ بھٹ نامی سنگھ کی بیٹی سے ہوئی تھی) نے نبی پاک ﷺ اور حضرت فاطمہ زہرا کی شان اقدس میں گستاخی کی۔ اس جرم پر حقیقت رائے کو گرفتار کر کے عدالتی کارروائی کے لئے لاہور لے جایا گیا اس گرفتاری سے پنجاب کی غیر مسلم آبادی کو دھچکا لگا ہندو بیڑوں کا ایک وفد ذکر خانان کے پاس گیا کہ حقیقت رائے کو معاف کر دیا جائے لیکن ذکر خانان نے کوئی درخواست نہ مانی اور سزائے موت کے حکم پر نظر ثانی سے انکار کر دیا۔ جس کے اجراء میں مجرم کو ایک ستون سے باندھ کر کوڑوں کی سزا دی گئی اور بعد ازاں اس کی گردن اڑادی گئی جس پر پنجاب کی غیر مسلم آبادی فوج کشاں ہو گئی بسنّت کا یہ دن (گستاخ رسول) حقیقت رائے کی یاد میں منایا جاتا ہے۔

ہندوؤں نے سزائے موت کے بعد حقیقت رائے کی (مزہمی) الاہور کے علاقے کھوسے شاہی میں (جس کو آج کل کوٹ خواجہ سعید کہا جاتا ہے) ایک سنگھ گورنٹ سکول کی اراضی میں بنائی تھی۔ اس مزہمی میں ہندوؤں نے (گاؤناتا) یعنی گائے کی صورتی بھی رکھ دی اس مزہمی کو ہندوؤں کے ہاں عقیدت و احترام کا ایک اونچا مقام حاصل تھا۔ حقیقت رائے کی یہ مزہمی بعد ازاں "باوے دی مزہمی" کے نام سے معروف ہوئی۔ ہندو عورتوں کی دیکھا دیکھی مسلمان جاہل عورتیں بھی "باوے دی مزہمی" کی حقیقت نہ جانتے ہوئے منٹوں کے لئے جانے لگیں۔ قیام پاکستان سے کچھ عرصہ قبل "حقیقت رائے" کی اس مزہمی کے پاس ایک ہندو سرمایہ دار "کالورام" نے ایک مندر تعمیر کر دیا تھا جو "مندر کالورام" کے نام سے مشہور ہوا۔ "کالورام" اندرون لاہور

اپنی رہائش سے ایک کچھی میں سوار ہو کر اس مندر میں آتا اور رائے میں مسلمانوں پر اپنی دولت کا رعب جمانے کے لئے نوٹ لاتا ہے ہونے آتا حقیقت رائے کی مزہمی کی جگہ اب ایک مکان ہے جو کوٹ خواجہ سعید کے محلہ شاہ نوپاک کی گلی نمبر 25 میں واقع ہے۔ قیام پاکستان کے بعد فوراً مسلمانوں نے مزہمی میں موجود (گاؤناتا) کی صورتی توڑ دی تھی۔ قیام پاکستان سے قبل مزہمی کی میں سڑک بھی حقیقت رائے کے نام سے منسوب تھی اس علاقے کے لوگوں نے مندر کالورام کا گنبد اس وقت توڑ دیا تھا جب ہجرت میں باری مسجد شہید کی گئی تھی۔ اس وقت اس مندر میں محمد شفیع بائی ایک شخص چچوں کو قرآن پاک کی تعلیم دیتا ہے۔ مندر کالورام کے پاس ایک اور مندر ہے جہاں آج کل مسز میزمر علی بائی ایک شخص رہائش پذیر ہے۔ مزہمی اور مندر کالورام کے ارد گرد ایک باغیچہ اور میدان بھی تھا جہاں اب مکانات ہیں پکے ہیں۔

یہ سب عرض کرنے کا مقصد صرف یہ ہے کہ بتایا جائے کہ بسنّت ہندوؤں کا خاص تہوار ہے جو اسلام دشمنی اور رسول پاک ﷺ کی گستاخی پر مبنی ہے اور اس کو ہندو باقاعدہ مذہبی طور پر مناتے ہیں۔ اس لئے اس تہوار کو منایا مسلمانوں کو کسی طور بھی زیب نہیں دیتا ہے۔ باقی رہ کر چنگ بازی تو یہ بھی یاد رکھنا چاہئے چنگ بازی کی ابتدا بھی مذہبی طور پر ہوئی ہے اور یہ ظواہر پرستوں کی ایجاد ہے۔ انانگلو پیڈیا میں ہے کہ چنگ بازی کی ابتدا 306 قبل مسیح میں چین میں ہوئی تھی۔ معلوم ہوا کہ تاریخ کے مطابق 300 ق م میں یونانی اور رومن چنگوں کو آسمانی بادلوں سے نجات کے لئے اڑاتے تھے اور ان کے ذریعے آسمانی دیوتاؤں کی خوشنودی حاصل کرتے تھے۔ بہت بعد میں 1752ء میں چین فرینکھن نے بادلوں سے بجلی معلوم کرنے کیلئے چنگوں کو استعمال کیا۔ 1883ء میں برطانیہ کے ڈگلس نے چنگ سے کیرہ باندھ کر چنگ اڑائی تاکہ اس کے ذریعے زمین کی تصویر کھینچ سکے۔

1749ء میں سکات لینڈ کے ایلیگزینڈر رولسن نے موسمی درج حرارت معلوم کرنے کے لئے تھرمامیٹر باندھ کر چنگ اڑائی۔ چنگ بازی مغرب کے ممالک میں بھی پائی جاتی ہے مگر وہاں آہستہ آہستہ یہ کھیل وقت اور مال کے ضیاع کے باعث ختم ہو رہا ہے۔ اردو انانگلو پیڈیا کے مطابق ایشیائی ممالک میں چنگ بازی اردو قبیلہ سے خاص نسبت رکھتا ہے کہ اس قبیلہ میں اس کی حیثیت مذہبی ہے۔ ملائیشیا کے علاقہ (جو بور) کے بادشاہ نے 093 کو لیبیا کے بادشاہ کو دو ستانے بنانے کیلئے مذہبی علامت کے طور پر چنگوں کا تحفہ ارسال کیا تھا چین، جاپان اور دیگر ممالک میں جو چنگیں بنائی جاتی ہیں ان کی شکل بالوں پر تصویر ہوتی ہے وہ ان کے دیوی دیوتاؤں کے پسندیدہ نشانات کی ہوتی ہیں جن میں ڈریگون، فرسٹ ہے۔

یعنی چنگ بازی کی ابتدا صرف مذہبی تھی تھی یہی وجہ ہے کہ بسنّت اور چنگ بازی کا کوئی خیال برصغیر کے مسلمان تواریخ اور عہدوں کے ہاں دکھائی نہیں دیتا۔ اگر ہم بغرض عمال مان بھی لیں کہ بسنّت مذہبی نہیں موسمی تہوار ہے اور چنگ بازی صرف ایک کھیل ہے تو بھی سوچنے کی بات یہ ہے کہ وہ کھیل باہر ہندو تہوار جس میں جان مال اور وقت کا ضیاع بے حد ہو وہ کیر کو قوم میں رواج دیا جاسکتا ہے؟

اس وقت دشمن ملک پاکستان پر جنگ مسلط کئے ہوئے، مگر ہم کھیل، کود، تفریح میں لگے ہوئے ہیں۔ کھیل بھی وہی کھیل رہے ہیں جو ہمارے دشمن قوم کا دشمنی ہے مگر پور ہے۔ یہ تہوار جسے جوش و خروش سے منایا جاتا ہے یہ ہندو قوم کا مذہبی تہوار ہے۔ (وہ لوگ جو بسنّت کو موسمی تہوار کہتے ہیں وہ عقائد سے بے علم ہیں۔ پہلے قوموں کے موسمی تہوار بھی تو مذہبی ہی ہوتے تھے)۔ ہمارے ہاں الیہ یہ ہے عیش پسند طبقہ حرام کی کمائی کو خرچ کرنے کے لئے ان قوموں کا تہوار مناتا ہے جن سے ذہنی طور پر مرعوب ہوتا ہے، بسنّت کے علاوہ دیوتاؤں، ڈے، کرس، تیو، ائیر وغیرہ اس کی مثالیں ہیں۔

بسنّت ہندو کا ایک مذہبی تہوار ہے اور اس کے لئے خاص طور پر اجتام کیا جاتا ہے۔ کرشن سال جنوری میں الہ آباد (ہجرت) کے مقام پر جو "مہا کتبہ سید" ہوا تھا، اس میں بڑے بڑے اعیانوں اور مبلغوں نے شہہ گزریوں کی تقسیم کی تھی اس کے مقام پر 29 جنوری کے روز "بسنّت پنجھی" کا تہوار منایا گیا تھا۔ میں نے خود اپنی آنکھوں سے اس روز دہلی کی پرانی ہری منڈی کے پاس بسنّت کا مذہبی جلوس دیکھا تھا۔ جو کالی کے مندر کی طرف جا رہا تھا۔ اسی طرح میں نے آگرہ کے ایک کالج پر نیشنل سے بسنّت کے بارے میں پوچھا تو اس نے کہا "بسنّت پنجھی ماگہ یا ماگون فروری کے مہینہ میں منائی جاتی ہے اس دن گاؤں گاؤں شہر شہر میں جگہ جگہ میلے لگتے ہیں۔ بکری، بانی، ذنٹ، بال اور کستی وغیرہ کھیل کھیلے جاتے ہیں۔ اس میں مسرتی اور کاکا دیوی کی پوجا کی جاتی ہے۔ بچے بزرگ اور عورتیں وغیرہ پیلے کپڑے پہنتی ہیں۔ گھروں میں پیلو اور پیلے چاول پکائے جاتے ہیں۔ بچے اور نوجوان چنگیں اڑاتے ہیں چاروں طرف خوشحالی اور خوشی کا ماحول رہتا ہے۔"

